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Conditions de travail des salariés des bailleurs sociaux dans le Val-de-Marne
Question écrite n° 13929

Texte de la question

Mme Clémence Guetté interroge M. le ministre de la ville et du logement sur la dégradation des conditions de
travail des salariés des bailleurs sociaux dans le Val-de-Marne. Le 17 mars 2026, les salariés de plusieurs
bailleurs sociaux, notamment Valophis et Valdevy, se sont mobilisés devant le siège de Valophis Habitat à
Créteil. Leurs revendications portent sur les conditions de travail, mais surtout sur la rémunération, face aux
propositions jugées insuffisantes dans le cadre de la négociation annuelle obligatoire de 2026. En effet, sur les
dernières années, les augmentations de salaires sont inférieures à l'inflation, ce qui constitue une baisse de leur
salaire réel. Les salariés demandent notamment une augmentation de 70 euros de leur salaire mensuel, ainsi
qu'une meilleure gestion des effectifs et de la charge de travail. Les professionnels du logement social assurent
en effet des missions essentielles, telles que l'entretien du patrimoine, la gestion locative, l'accompagnement
social ou encore la communication avec les locataires. Leur travail est primordial pour garantir le droit à un
logement digne, un des principes fondamentaux de la République. Le mal-logement entraîne de lourdes
conséquences sur la santé ainsi que sur l'insertion professionnelle et sociale des personnes concernées. Dès
lors, la dégradation des conditions de travail des salariés des bailleurs sociaux a des répercussions directes sur
la qualité de vie des locataires. Alors que le mal-logement touche des millions de Français et que près de trois
millions de ménages sont en attente d'un logement social, l'absence de revalorisation salariale et la dégradation
durable des conditions de travail apparaissent comme un non-sens particulièrement préoccupant. Cette situation
est d'autant plus difficile à comprendre que les bailleurs sociaux ont retrouvé des marges de manœuvre
financières, notamment avec la baisse de la réduction du loyer de solidarité (RLS) et du taux du Livret A. En
outre, la diminution de l'indice du coût de la construction, qui a baissé de plus de 4 % sur un an, permet aux
bailleurs de dégager de nouveaux moyens financiers afin de répondre aux besoins des salariés et des
locataires. Ainsi, elle lui demande s'il compte veiller à ce que les bailleurs sociaux du Val-de-Marne, notamment
Valophis et Valdevy, répondent aux revendications des salariés, ce qui est nécessaire pour garantir une juste
rémunération et une meilleure reconnaissance de leur travail, ainsi que pour assurer aux locataires et aux
ménages en attente d'un logement social des conditions de logement dignes.
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